

EXPUNERE DE MOTIVE

Societatea românească în continuă schimbare nu are, încă, suficiente instrumente legale în ceea ce privește o stimulare reală a angajării tinerilor din țara noastră care doresc să studieze și să muncească în același timp.

Prezenta inițiativă legislativă vizează modificarea Legii nr.72/2007 privind stimularea încadrării în muncă a elevilor și studenților în așa fel încât să ofere posibilitatea angajării studenților și elevilor în baza unui contract individual de muncă cu timp parțial, oferind angajatorilor câteva facilități menite să facă atractivă angajarea unui astfel de personal.

Se știe că, în foarte multe cazuri, familiile din România întâmpină mari dificultăți în a-și susține copiii în școală, consecința fiind renunțarea prematură la studii din partea unor tineri cu un ridicat potențial intelectual.

Criza economică actuală accentuează și ea acest fenomen, tot mai mulți tineri preferând să renunțe la studii și la o potențială carieră de succes, sau, în cel mai bun caz, să-și neglijeze studiile în favoarea unor slujbe cu normă întreagă, de multe ori epuizante și foarte prost plătite!

Promovarea prezentei inițiative legislative își propune să elimine o parte dintre aceste riscuri sociale prin oferirea alternativei angajării elevilor și studenților, în baza unui contract individual de muncă cu timp parțial, în domenii identice sau apropiate de profesia pentru care se pregătesc în sistemul național de învățământ.

O atenție specială am acordat-o studenților și elevilor din cadrul facultăților de medicină și din liceele sau școlile postliceale cu profil sanitar, a căror pregătire nu se poate desăvârși în lipsa unei prezențe constante în sălile de curs. Se încearcă, astfel, crearea unui raport nou pe piața muncii între unitățile spitalicești și studenții și elevii din instituțiile școlare de profil, prin facilitarea contactului direct și permanent dintre aceștia și pacienți, cu un beneficiu indubitabil atât pentru angajat, cât și pentru angajator, fiind mai mult decât evident că măsura este binevenită mai ales pentru unitățile sanitare cu personal insuficient și bugete insuficiente. Nu este nevoie să mai spunem că măsura se poate extinde și asupra altor domenii ale pieții muncii cu deficit de personal!

De altfel, sunt ani buni de când Uniunea Europeană recomandă statelor membre îmbinarea tot mai strânsă între cunoștințele teoretice dobândite în școală și exercițiul practic efectuat la potențialul viitor loc de muncă, prin încheierea unor contracte de colaborare între unitățile școlare și viitorii angajatori. Iată, așadar, și dimensiunea europeană a prezentei inițiative legislative, un prim pas în direcția alinierii la rigorile ce decurg din statutul nostru de stat comunitar.

Sursa de finanțare privind stimulentele pentru contractele individuale de muncă cu timp parțial se acordă din bugetul asigurărilor pentru șomaj.

Pe baza celor menționate propunem tuturor parlamentarilor dezbateră și aprobarea acestei inițiative legislative care reprezintă un demers important în favoarea valorificării resursei umane a viitorului: TINERETUL.

INIȚIATOR

Deputat Angel Tîlvăr - Grupul Parlamentar PSD

Florin Iordache PSD